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Методические указания.

Контрольная работа должна быть выполнена по одному из трех вариантов:

1. по первому варианту пишут студенты, фамилии которых начинаются с буквы «А» и заканчиваются буквой  «И» включительно, 

2. по второму варианту - от «К» до «Т», 

3. по третьему варианту - от «У» до «Я».

Работы, выполненные с нарушением этого требования, не будут приниматься к рецензированию.

Каждый вариант включает 2 задания (2 задачи).

Решение задач следует дать на основе нормативно-правовых актов, рекомендованной учебной, монографической и иной специальной дополнительной литературы, список которой предложен в конце задания.

При ответе необходимо разобрать все доводы сторон задачи и представлять собой резолютивную часть решения суда.

Используемые в работе источники следует воспроизводить только в форме цитирования с обязательным указанием автора, наименования работы, года и места ее издания, страницы, (плагиатом считается цитирование в объеме, не оправданном целью цитирования), т.е. работа должна быть написана самим студентом с учетом творческой переработки использованного материала.

В случае совпадения (полного или по большей части) нескольких работ, рецензент имеет право не проводить расследование (кто у кого списал) и возвратить все работы с отрицательным отзывом.

Следует отметить, что в том случае, если в тексте контрольной работы нет ссылки (в сносках) на нормативные акты, учебную и монографическую литературу, то их нельзя указывать в списке использованной литературы, который должен быть не менее 12 источников.

Объем контрольной работы – 12 страниц (в пересчете на рукописные).

Если контрольная работа представлена в рукописном виде, то текст работы должен быть читаемым (без переводчика).

В случае возврата рецензентом работы необходимо представлять:

1. новую работу;

2. вместе со старой (для сравнения).

Вариант I.

Задача 1.

Попов, живший с женой и ребенком в г.Ульяновск, внезапно уехал, не сообщив, куда именно. Жена Попова обратилась в органы полиции с просьбой произвести розыск скрывшегося мужа, однако розыск не дал результата. По истечении пяти лет со дня отъезда мужа его жена обратилась в суд с заявлением об объявлении Попова умершим.

Суд требования заявительницы удовлетворил и вынес соответствующее решение, после чего Попова получила в органах ЗАГС свидетельство о смерти, а затем в нотариальной конторе — свидетельство о признании ее наследницей мужа.

Жена Попова продала квартиру, нажитую в период брака, машину, подаренную мужу его родителями, реализовала через комиссоинный магазин входившие в состав наследственного имущества телевизор и музыкальный центр, а компьютер подарила своему брату на день рождения. Одежду Попова она раздала соседям и знакомым.

Когда Попов вернулся в Ульяновск и узнал, что жена вступила в другой брак и возвращаться к своему бывшему мужу не желает, он потребовал возврата принадлежащего ему имущества.

Получив отказ, Попов предъявил иск к покупателям квартиры, машины, а также к брату жены, получившему в подарок компьютер, о признании сделок недействительными и о возврате вещей. К бывшей жене он предъявил иск о возврате оставшихся в наличии вещей и о взыскании стоимости проданных вещей, покупателей которых ему не удалось обнаружить.

Решите спор.

Изменится ли решение, если покупатель квартиры знал, что Попов жив?

Задача 2.

Смирнов заключил договр найма жилого помещения с Якушкиным. Смирнов обязался освободить квартиру в случае переезда к Якушкину дочери из другого города, где она работает после окнчания юридического института. Однако Якушкин не уверен, переедет его дочь или нет.

Через два года дочь переехала к Якушкину. Последний потребовал расторжения договора найма жилого помещения, поскольку дочь не имеет своей квартиры и ей негде жить. Смирнов отказался освободить квартиру.

Решите спор.

Вариант II
Задача 1.

50-летний Курочкин пристрастился к спиртным напиткам, часто стал приходить домой в нетрезвом виде, полностью пропивал заработную плату, продал квартиру, принадлежащую ему на праве собственности, переехал жить к сестре. Сын Курочкина, проживающий отдельно, обратился в суд с заявлением об ограничении дееспособности отца и признании совершенной им сделки недействительной. Сын просил назначить его попечителем и заявил о своем намерении следить за расходованием зарплаты отцом.

При каких условиях возможно ограничение дееспособности лиц?

Подлежит ли удовлетворению заявление сына Курочкина?

Задача 2.

Петров с семьей решил переехать из г.Саратов в г.Самара. Он договорился со своим знакомым, Ивановым, проживающим в Самаре, что тот за вознаграждение подберет квартиру Петрову в пределах оговоренной суммы. Стороны оформили доверенность. Вскоре Иванов нашел трехкомнатнуюквартиру и, опасаясь, что продавец квартиры передумает, уговорил его заключить письменный договор, по которому продавец обязался продать квартиру Петрову. Иванов передал продавцу за счет личных денег задаток.

Иванов немедленно связался с Петровым, однако последний сообщил, что в связи с изменившимися обстоятельствами, он отменил накануне действие доверенности и поэтому выплачивать Иванову вознаграждение и иные платежи он не намерен. К тому же в доверенности ничего не было сказано относительно задатка.

Когда Иванов сообщил об этом продавцу квартиры, последний заявил, что полученные деньги в виде задатка возвращать не намерен, так как вынужден был отказать другим покупателям и понес убытки.

Иванов обратился в суд.

Какое решение вынесет суд?

Вариант III
Задача 1.

16-летнему Владимиру Соболеву, лишившихся обоих родителей, был назначен попечитель. После родителей Владимиру осталось имущество, в том чиле и четырехкомнатная квартира. Для покрытия расходов на содержание Владимира необходимо было реализовать доставшееся ему имущество.

По вопросу о том, что следует реализовать раньше и что позже, между Владимиром и его попечителем возник спор. Владимир предлагал в первую очередь продать квартиру и на часть вырученных денег купить однокомнатную квартиру, а оставшиеся от продажи квартиры родителей деньги обеспечили бы ему возможность существования в течение продолжительного времени. Попечитель же, наоборот, считал, что надо сначала реализовать менее ценные вещи, а квартиру сохранить.

По мнению Владимира, этот спор должен быть решен в его пользу, поскольку ему уже 16 лет и он имеет право действовать самостоятельно, а попечителю принадлежит лишь право контроля.

Правильны ли доводы Владимира?

Как и кем должен быть решен спор?

Задача 2.

Савельева 20 августа 2012 года взяла взаймы у Мирофанова 200 тыс.рублей сроком на шесть месяцев, оформив договор займа распиской.

10 декабря 2012 года во время автомобильной катастрофы Савельева погибла. Поскольку сын наследодательницы, вступивший во владение наследственным имуществом, отказался погасить долг матери, Митрофанов 11 июня 2013 года предъявил к нему иск о взыскании 200 тыс.рублей долга.

Ответчик иск не признал, ссылаясь на то, что истец пропустил претензионный срок, который истек 10 июня 2013 года.

Возражая против доводов ответчика, истец утверждает, что срок для предъявления требований должен исчисляться со дня истечения срока действия договора займа, то есть с 21 февраля 2013 года.

Разберите доводы сторон.

Какой вид срока в данном случае имеется ввиду?

Решите спор.
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