Комплект заданий для контрольной работы

по дисциплине «Координация деятельности правоохранительных органов»
Вариант 1 (для студентов, чьи фамилии начинаются на буквы А – Й).

Задание 1. Раскройте понятие координации деятельности правоохранительных органов.

Задание 2. Назовите состав основных участников координационной деятельности.

Задание 3. Дайте характеристику статусу Национального антитеррористического комитета России.
Вариант 2 (для студентов, чьи фамилии начинаются на буквы К – Ф).
Задание 1. Назовите правовые основы координации деятельности правоохранительных органов.

Задание 2. Перечислите полномочия участников координационной деятельности.

Задание 3. Дайте характеристику статусу Совета Безопасности Российской Федерации.

Вариант 3 (для студентов, чьи фамилии начинаются на буквы Х – Я).

Задание 1. Назовите цели и задачи координации деятельности правоохранительных органов.

Задание 2. Перечислите основные формы координации деятельности правоохранительных органов.

Задание 3. Дайте характеристику роли прокуратуры Российской Федерации в координации деятельности правоохранительных органов. 
Методические рекомендации по подготовке контрольных работ

Подготовка контрольных работ является важным элементом освоения обучающимися заочной формы обучения учебной дисциплины «Координация деятельности правоохранительных органов», поскольку требует от них изучения литературы и нормативно-правовых актов, необходимых для выполнения заданий, а также систематизации и правильного применения полученной информации.

Контрольные задания поделены на варианты. Обучающийся выбирает вариант контрольного задания исходя из начальной буквы своей фамилии: Вариант 1 – для обучающихся, чьи фамилии начинаются на буквы А – Й; Вариант 2 – для обучающихся, чьи фамилии начинаются на буквы К – Ф; Вариант 3 – для обучающихся, чьи фамилии начинаются на буквы Х – Я.

Контрольные работы выполняются письменно. Перед выполнением контрольной работы обучающемуся необходимо внимательно изучить рекомендованные нормативно-правовые акты, а также основную и дополнительную учебную литературу. На основе полученной информации обучающемуся необходимо дать развернутый ответ (объем ответа должен быть не менее страницы формата А4) на каждый вопрос соответствующего варианта контрольного задания. При изложении ответа на поставленный вопрос обучающийся должен ссылаться на нормативно-правовые и литературные источники, изученные им в ходе подготовки. Сноски на нормативно-правовые акты, учебную и специальную литературу оформляются в соответствии с требованиями, предъявляемыми локальными нормативными актами Академии к письменным работам обучающихся.
