Задания для контрольных работ 

для обучающихся по заочной форме обучения 

по дисциплине «Арбитражный процесс»
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Вариант 1

Арбитражным судом было принято к производству исковое заявление ООО «Витязь» к ООО «Артек» о взыскании задолженности в сумме 900 000 руб. по договору хранения от 27 июля 2005 года и договорной неустойки в размере 54 000 руб. 

В судебном заседании представитель ответчика пояснил, что задолженность образовалась в связи с тяжелым финансовым положением предприятия, неисполнением обязательств со стороны контрагентов ответчика. В целях мирного разрешения спора ответчик предложил истцу погашать задолженность в сумме 500 000 руб. частями по 50 000 руб. ежемесячно путем перечисления денежных средств на расчетный счет истца; погашение остальной части задолженности возможно путем поставки макаронных изделий в соответствии с ассортиментом, выбранным истцом. 

Исполнение обязательств ответчиком на предложенных условиях, как пояснил представитель ответчика, возможно, при условии, если истец откажется от заявленных в исковом заявлении требований о взыскании договорной неустойки. 

В случае согласия с предложенными условиями ответчик также принимает на себя все расходы по оплате государственной пошлине в сумме 15 500 руб., оплаченной истцом при подаче искового заявления.

Представитель истца, присутствующий в судебном заседании, с предложенными условиями мирового соглашения согласился.

Вправе ли стороны заключить мировое соглашение по данному делу?

Какие обстоятельства должен проверить арбитражный суд при утверждении мирового соглашения?

Составьте мировое соглашение, добавив при необходимости недостающие данные по собственному усмотрению.

Вариант 2

Может ли быть рассмотрен совместно с основным встречный иск в следующих случаях: 

1. ЗАО «Аматор», г. Ставрополь, обратилось в Арбитражный суд Ставропольского края с иском к ООО «Агро-Инстэк», г. Ставрополь, и к ООО «Сиана» о расторжении договора о совместной деятельности, определении доли и выплате стоимости этой доли. ООО «Агро-Инстэк» обратилось в Арбитражный суд Ставропольского края со встречным иском к ЗАО «Аматор» о расторжении договора аренды, передаче незавершенного строительства, взыскании компенсации и убытков.

2. Муниципальное предприятие «Северское ЖКХ» обратилось в Арбитражный суд Томской области с иском к ЗАО Студия загара «Солнечный рай» о взыскании долга за поставленную тепловую энергию по договору и пени. ЗАО Студия загара «Солнечный рай» в судебном заседании заявило встречный иск о взыскании с Муниципального предприятия «Северское ЖКХ» денежных средств по договору займа.

3. ЗАО «Химоптторг» обратилось в Арбитражный суд Нижегородской области с иском к ООО «Серпуховская бумажная фабрика» о взыскании суммы, перечисленной по договору комиссии. ООО «Серпуховская бумажная фабрика» предъявило встречный иск о взыскании убытков, связанных с ненадлежащим исполнением договора ответчиком.

Каков порядок предъявления встречного иска в арбитражном процессе?

Назовите условия принятия встречного иска  судом.

Восполнив недостающие данные, составьте по одному из приведенных выше казусов встречный иск.

Вариант 3

ООО «Эдельвейс» обратилось в Арбитражный суд Поволжского округа с заявлением о присуждении компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок в размере 218 896 рублей, а также о присуждении компенсации морального вреда в размере 200 000 рублей. Решением арбитражного суда Поволжского округа заявление удовлетворено частично. В пользу ООО «Эдельвейс» с Минфина России за счет средств федерального бюджета взысканы компенсация за нарушение права на судопроизводство в разумный срок в размере 20 000 рублей, расходы по оплате проезда к месту проведения судебного разбирательства, судебные расходы по уплате государственной пошлины в размере 4000 рублей. В удовлетворении требований в остальной части отказано.
Может ли заинтересованное лицо помимо требования о присуждении компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок или права на исполнение судебного акта в разумный срок требовать компенсацию морального вреда за указанные нарушения?
Изменится ли решение задачи, если требование о компенсации морального вреда, причиненного нарушением прав на судопроизводство в разумные сроки, предъявлено посредством инициации самостоятельного иска?

Может ли заявитель требовать присуждения компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок или права на исполнение судебного акта в разумный срок, если он уже обращался в суд с иском о возмещении материального вреда, причиненного заявителю незаконными действиями (бездействием) государственных органов, органов местного самоуправления либо их должностных лиц на основании статей 1069, 1070 ГК РФ?

Возможно ли начисление на сумму компенсации процентов за пользование чужими денежными средствами в соответствии со ст. 395 ГК РФ?

Составьте заявление о присуждении компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок по данному казусу.
Вариант 4

ООО «Авангард» обратилось в Арбитражный суд Красноярского края с иском к ООО «Лесные традиции» о взыскании задолженности за поставку лесопродукции и пени за просрочку платежа. Решением Арбитражный суд Красноярского края в иске было отказано.

В апелляционной жалобе ЗАО «Авангард» просит отменить решение как незаконное и необоснованное, поскольку в действиях ответчика усматривается злоупотребление процессуальными правами. ООО «Лесные традиции» не исполнило предусмотренную законом обязанность раскрыть имеющиеся у него доказательства, представить свои доводы и возражения (ч. 3 ст. 65 АПК РФ), дополнительные доказательства приложены без обоснования невозможности представления их ранее. В то же время дополнительные доказательства были приняты к рассмотрению судом первой инстанции.

Может ли данное обстоятельство явиться основанием для отмены решения суда в апелляционном порядке?

Обозначьте пределы рассмотрения дела в суде апелляционной инстанции. 

Могут ли приниматься дополнительные доказательства в арбитражном суде апелляционной инстанции? 

Выскажите свою позицию относительно форм и способов злоупотребления лицами, участвующими в деле, своими процессуальными правами в суде апелляционной инстанции.

Составьте от имени заинтересованного лица – ЗАО «Авангард» апелляционную жалобу в соответствующий арбитражный апелляционный  суд.
