ЗАДАНИЯ

для выполнения контрольных работ по  юридической психологии студентами 3 курса заочного факультета

      Выполнение контрольной работы предполагает конкретное теоретическое и практическое применение знаний по общей и юридической психологии в деятельности человека вообще, и в правоохранительной деятельности, в частности. Для этого необходимо усвоить основной понятийный аппарат по общей и юридической психологии по литературным источникам, указанным в конце задания. Кроме того, следует использовать теоретические знания по уголовному процессу, криминалистике, гражданскому и уголовному праву.

                                   Выполняя контрольную  работу следует:

     1. Внимательно прочитать соответствующее задание, уяснить указанные вопросы и соотнести их с содержанием теоретического материала по общей и юридической психологии.

     2.  Дать полные и обоснованные ответы на все вопросы и задания.

      Каждый студент выполняет только один вариант задания, соответствующий начальной   букве   его   фамилии:

    1-й   вариант  -  от  “А”   до  “И”  включительно; 

    2-й   вариант  -  от  “К”  до  “С”  включительно;

    3-й   вариант  -  от  “Т”  до  “Я”  включительно. 

     Ответственный за составление заданий        

     доцент     кафедры         правовой 
     психологии и судебной экспертизы                                (А.Л. Южанинова)
Вариант 1.
Задание 1.

Что составляет предмет юридической психологии? В чем проявляется ее взаимосвязь с правовыми науками?

Задание 2.

Каким психологическим концепциям присущи следующие подходы к пониманию сущности человека:

-человек познающий, рассуждающий;

-человек реагирующий;

-человек гармоничный, самоактуализирующийся;

-человек иррациональный, не осознающий реальных причин своих поступков?

Ответ обоснуйте.

Задание 3.

Закончите предложение: «Анализ фактов психической деятельности человека, которые собираются в процессе непосредственного речевого контакта исследователя с испытуемым – это …» Покажите возможности использования данного метода в работе юриста.

Задание 4.

Перечислите признаки бессознательного отражения и регуляции человеком своего поведения.

Задание 5.

Что общего и в чем различия между восприятием и мышлением? Как вы понимаете выражения «быть способным правильно воспринимать происходящее» и «быть способным правильно понимать значение происходящего»?

Задание 6. Определите, какие из перечисленных ниже свойств познавательных процессов относятся к ощущению, восприятию, вниманию. Дайте краткое определение одному свойству и покажите возможности использования знания о нем в деятельности юриста.

Переключение, проекция, пороги чувствительности, отвлекаемость, синестезия, распределение, сенсибилизация, апперцепция, константность.

Задание 7.

Чем отличаются: чувства от эмоций, настроение от аффекта, фрустрация от стресса, посттравматическое стрессовое состояние от страдания, стресс от аффекта? Покажите юридическое значение страданий и специфику судебно-психологической экспертизы страданий по делам о компенсации морального вреда.

Задание 8.

Перечислите виды акцентуаций характера. Покажите специфику формирования следователем психологического контакта с допрашиваемым в зависимости от вида его акцентуации.

Задание 9.

В чем различие структуры простого преступного действия от преступного деяния, совершенного в форме сложного волевого действия? Ответ проиллюстрируйте конкретными примерами.

Задание 10.

Проведите сравнительный анализ понятий агрессивности и жестокости.

Задание 11.

Перечислите отличительные признаки организованной преступной группы от группы типа «компания». Приведите примеры.

Задание 12.

В чем отличие правомерных методов психического воздействия на личность в следственной деятельности от противоправных?

Задание 13.

Чем отличается компетенция судебно-психологической экспертизы от компетенции судебно-психиатрической экспертизы?

Задание 14.

На конкретном примере покажите возможные поводы и приведите вопросы экспертного задания судебно-психологической экспертизы несовершеннолетних обвиняемых.

Вариант 2.
Задание 1. Что составляет предмет юридической психологии? В чем проявляется ее взаимосвязь с психологическими науками?

Задание 2.

Дайте понятие психики и покажите ее связь с деятельностью мозга.

Задание 3.

Закончите предложение: «Составление обобщенной психологической характеристики человека на основании интеграции ее элементов, установленных различными средствами и методами, – это …» Покажите возможности использования данного метода в работе юриста.

Задание 4.

Перечислите признаки сознания как высшего уровня развития психики.

Задание 5.

Что общего и в чем различия между мышлением и воображением? Как вы понимаете выражения «быть способным правильно воспринимать и правильно понимать значение происходящего» и «не быть способным правильно воспринимать и правильно понимать значение происходящего в силу чрезмерного фантазирования»? 

Задание 6.

Найдите различительные признаки в приведенных парах процессов мышления: анализ – синтез, классификация – систематизация, конкретизация – абстрагирование, обобщение – абстрагирование.
Задание 7.
Чем отличаются настроение, фрустрация, посттравматическое стрессовое состояние, стресс от аффекта? Чем отличается физиологический аффект от патологического аффекта? Покажите различия установления физиологического и патологического аффекта судебно-экспертными средствами.

Задание 8.

Перечислите типы темперамента. Покажите специфику формирования следователем психологического контакта с допрашиваемым в зависимости от типа его темперамента.

Задание 9.

В чем различия импульсивных преступных действий от преступлений как волевых действий? Ответ проиллюстрируйте конкретными примерами.

Задание 10.

Проведите сравнительный анализ психологических характеристик корыстных и насильственных преступников.

Задание 11.

Перечислите отличительные признаки организованной преступной группы от сплоченной организованной группы (организации). Приведите примеры.
Задание 12.

В чем сходство и различие таких методов психического воздействия на подследственного, как внушение и убеждение?

Задание 13.

Чем отличается компетенция судебно-психологической экспертизы от компетенции судебно-лингвистической экспертизы?

Задание 14.

На конкретном примере покажите возможные поводы и приведите вопросы экспертного задания судебно-психологической экспертизы потерпевших по делам об изнасиловании. 
Вариант 3.
Задание 1.

Что составляет предмет юридической психологии? Назовите составные части юридической психологии.

Задание 2.

Представьте классификацию психических явлений. Покажите различия между психическими процессами, состояниями, свойствами.

Задание 3.

Закончите предложение: «Сбор сведений о фактах и событиях, имеющих психологическое значение для формирования индивидуально-личностных особенностей человека, с момента его рождения до периода, интересующего исследователя – это …» Покажите возможности использования данного метода в работе юриста.

Задание 4.

Перечислите признаки сознательного отражения и регуляции человеком своего поведения.

Задание 5.

Что общего и в чем различия между мышлением и памятью? Как вы понимаете выражения «быть способным правильно понимать значение происходящего» и «быть способным к запоминанию и правильному воспроизведению?»

Задание 6. 

Какими средствами в речи проявляются особенности познавательных возможностей человека и эмоциональной сферы?

Задание 7.
Чем отличаются: фрустрация от стресса, посттравматическое стрессовое состояние от настроения, стресс от аффекта? Покажите специфику судебно-психологической экспертизы эмоциональных состояний по делам о происшествиях, связанных с управлением техникой.

Задание 8.

Перечислите типы направленности личности. Покажите специфику формирования следователем психологического контакта с допрашиваемым в зависимости от типа его направленности.

Задание 9.

В чем состоят психологические отличия неосторожных преступлений от умышленно совершенных преступных деяний? Ответ проиллюстрируйте конкретными примерами.

Задание 10.

Проведите сравнительный анализ социально-адаптивного и социально-дезадаптивного типов личности преступника.

Задание 11.

Перечислите отличительные признаки организованной преступной группы от случайной преступной группы. Приведите примеры.
Задание 12.

В чем сходство и различие таких методов психического воздействия на подследственного, как заражение и рефлексивное управление?

Задание 13.

Чем отличается компетенция судебно-психологической экспертизы от компетенции судебной психолого-психиатрической экспертизы?

Задание 14.

На конкретном примере покажите возможные поводы и приведите вопросы экспертного задания судебно-психологической экспертизы физиологического аффекта. 
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